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บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านนา 
สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1  คร้ังที่ 1 

วันพุธ ท่ี  3 เดือน กรกฎาคม  พ.ศ.๒๕67 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านนา 

ผู้เข้าประชุม 
ลำดับที่ 

ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
หมาย
เหตุ 

๑ นายทเนตร  ถนอมวงศ์ ประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านนา   ทเนตร  ถนอมวงศ์  
๒ นายพีระพงษ์  จริตงาม รองประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านนา     พีระพงษ์  จริตงาม  
๓ นายวิรัตน์  มุกดาสนิท เลขานุการสภาเทศบาลตำบลบ้านนา    วิรัตน์  มุกดาสนิท  
๔ นายชูเกียรติ  สุพรรณวงศ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านนา เขต 1   ชูเกียรติ  สุพรรณวงศ์  
๕ นายจิรวัฒน์  แสงศิวะฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านนา เขต 1   จิรวัฒน์  แสงศิวะฤทธิ์  
๖ นายสามารถ  มณีนิล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านนา เขต ๑   สามารถ  มณีนิล  
๗ นายล๊อต  วรรณศิริ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านนา เขต ๑    ล๊อต  วรรณศิริ  
๘ นายวินัย มีลาภ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านนา เขต ๑               -  
๙ นายสุชาติ  เหล็กเพชร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านนา เขต 2    สุชาติ  เหล็กเพชร  

๑๐ นายกู้เกียรติ  บุญก่อเกื้อ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านนา เขต ๒    กู้เกียรติ  บุญก่อเกื้อ  
๑๑ นายเกษา  เกิดผล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านนา เขต ๒    เกษา  เกิดผล  
12 นายยรรยงค์  ขวัญยืน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านนา เขต 2    ยรรยงค์  ขวัญยืน  

 

ผู้ไม่มาประชุม 

1.นายวินัย มีลาภ  ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านนา   -ลาป่วย- 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.นายสมคิด ปะส่ิงชอบ นายกเทศมนตรีตำบลบ้านนา   สมคิด   ปะส่ิงชอบ 
2.นายชัยยะ หวลคนึง รองนายกเทศมนตรีตำบลบ้านนา   ชัยยะ   หวลคนึง 
3.นางสมจิตร บัวหา  รองนายกเทศมนตรีตำบลบ้านนา   สมจิตร  บัวหา 
4.นายสำรวย วงศ์เกิดสุข ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลบ้านนา  สำรวย  วงศ์เกิดสุข 
5.นายอิทธิพงศ์ ชำนาญ  ปลัดเทศบาลตำบลบ้านนา   อิทธิพงศ์   ชำนาญ 
6.น.ส.นวภรณ์ วิรพัฒภิมน หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล   นวภรณ์  วิรพัฒภิมน 
7.น.ส.ณัชชานนท์  ธีรโรจน์นนทกร หัวฝ่ายกองการศึกษา    ณัชชานนท์  ธีรโรจน์นนทกร
                                รก.ผู้อำนวยการกองการศึกษา    
8.จ.อ.ศักดา  หมั่นดี  เจ้าพนักงานพัสดุปฏิบัติงาน   จ.อ.ศักดา  หมั่นดี 
    รก.ผู้อำนวยการกองการประปา  
9.นางณัฏฐภรณ์ ท้าวนู  นายช่างโยธาชำนาญงาน รก.   ณัฏฐภรณ์  ท้าวนู 
    ผู้อำนวยการกองช่าง 
10.นางพิกุล เนียมพุ่มพวง หัวหน้าฝ่ายอำนายการ    พิกุล  เนียมพุ่มพวง 
11.น.ส.มัทนา ปิ่นละออ เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน   มัทนา  ปิ่นละออ  
12.น.ส.เปรมวดี    กระแจะจันทร์   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ   เปรมวดี กระแจะจันทร์ 
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เร่ิมประชุมเวลา  09.00  น. 

นายทเนตร ถนอมวงศ์ สวัสดีท่านผู้บริหาร สมาชิกสภาทุกท่าน  หัวหน้าส่วนข้าราชการทุกท่าน และพนักงาน 
ประธานสภาฯ เทศบาลที่เกี่ยวข้อง ผมในฐานะประธานสภาฯ ขอเชิญท่านเข้ารับฟังการประชุม 

กระผมขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านนา สมัยวิสามัญ สมัยที่ 1  
ครั้งท่ี 1 ประจำปี ๒๕๖7  วันพุธ ท่ี 3 กรกฎาคม พ.ศ. 2567  ณ ห้องประชุม
สภา เทศบาลตำบลบ้านนา ผมขอเปิดการประชุมครับ 

 
ระเบียบวาระที่ ๑  เร่ืองที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  
ประธานสภาฯ ผมมีเรื่องท่ีจะแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  
 1.1 นายวินัย  มีลาภ ตำแหน่งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลบ้านนา  ลาป่วย 

 1.2 ประกาศจังหว ัดระยอง เร ื ่อง เร ียกประชุมเทศบาลตำบลบ้านนา                       
สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำปี พ.ศ.2567 
  ด้วยนายกเทศมนตรีตำบลบ้านนาได้ยื ่นคำร้องขอเปิดประชุมสภา
เทศบาลตำบลบ้านนา สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2567 มีความ
จำเป็นเพื่อให้สภาเทศบาลตำบลบ้านนาพิจารณาญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนต้ัง
จ่ายรายการใหม่  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โครงการก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็กสายเย็นเซ-หนองปลาไหล  ซอย 1  หมู่ท่ี 13 ตำบลบ้านนา  
อำเภอแกลง  จังหวัดระยอง  และเรื่องอื่นๆ  
  นายอำเภอแกลงพิจารณาแล้วเห็นว่า เพื่อประโยชน์แห่งเทศบาลตำบล
บ้านนา อาศัยอำนาจตามความนัยมาตรา 26 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล 
พ.ศ.2496 และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 14) พ.ศ.2562 และคำสั่งจังหวัด
ระยอง ที่ 6091/2567 ลงวันที่ 4 เมษายน 2567  เรื่อง การมอบอำนาจ
ของผู้ว่าราชการจังหวัดระยองให้แก่รองผู้ว่าราชการจังหวัดระยอง หัวหน้าส่วน
ราชการสังกัดส่วนกลางท่ีต้ังอยู่ในจังหวัดระยอง หัวหน้าส่วนราชการสังกัดส่วน
ภูมิภาค และนายอำเภอ ปฏิบัติราชการและกำกับดูแล (แก้ไขเพิ่มเติม ครั้งท่ี 8 ) 
จึงเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลบ้านนา สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำปี พ.ศ.
2567 ตั้งแต่วันที่ 26 มิถุนายน  2566 เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน 15 วัน 
ประกาศ ณ วันท่ี 20  มิถุนายน พ.ศ.2567 นายอรรถกร  ผาสุข  ปลัดอำเภอ  
รักษาราชการแทน นายอำเภอแกลง ปฏิบัติราชการแทนผู้ว่าราชการจังหวัด
ระยอง 

 
ระเบียบวาระที่  2 รับรองรายงานการประชุม 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ -ไม่มี 
ประธานสภาฯ 
    
ระเบียบวาระที่ 3 กระทู้ถาม 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ -ไม่มี- 
ประธานสภาฯ    
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ระเบียบวาระที่ 4 เร่ืองที่คณะกรรมการที่สภาท้องถ่ินต้ังขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ -ไม่มี- 
ประธานสภาฯ    
 
ระเบียบวาระที่ 5 เร่ืองเสนอใหม่ 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ ต่อไปเปน็ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องเสนอใหม่ 
ประธานสภาฯ ญัตติ 5.1 ญัตติพิจารณา เชิญท่านเลขาสภาฯ ครับ 
  
นายวิรัตน ์ มุกดาสนิท 5.1 ญัตติพิจารณา ขออนุมัติโอนต้ังจ่ายรายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ   
เลขานุการฯ    2567  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายเย็นเซ – หนองปลา
    ไหล  ซอย 1  หมู่ที่ 13  ตำบลบ้านนา อำเภอแกลง  จังหวัดระยอง 

                    โอนลด เป็นจำนวนเงิน  500,000.-บาท 
   แผนงานอุตสาหกรรมและโยธา  งานก่อสร้าง งบลงทุน  ค่าที่ดินและ

ส ิ ่ งก ่อสร ้ าง  ค ่ าก ่อสร ้ างส ิ ่ งสาธารณ ูปการ  โครงการก ่อสร ้ างถนน
 คอนกรีตเสริมเหล็ก  สายเย็นเซ – หนองปลาไหล  ซอย  2  หมู ่ที ่ 13                   
ตำบลบ้านนา  อำเภอแกลง  จังหว ัดระยอง  ตั ้งไว ้  500,000.-บาท                      
ใช้ไป  0.00  บาท  คงเหลือ  500,000.-บาท  เป็นไปตามเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2567  หน้า  266  โอนลด
คร้ังนี้  500,000.-บาท  คงเหลือหลังโอนลด  0.00  บาท 

   โอนต้ังจ่ายรายการใหม่  เป็นเงินจำนวน  500,000.-บาท 
   แผนงานอุตสาหกรรมและโยธา  งานก่อสร้าง  งบลงทุน ค่าที่ดินและ

ส่ิงก่อสร้าง  ค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปโภค  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก  สายเย็นเซ – หนองปลาไหล  ซอย  1  หมู ่ที ่ 13  ตำบลบ้านนา              
อำเภอแกลง  จังหวัดระยอง  จำนวนเงิน  500,000.-บาท เพื่อจ่ายเป็น
ค่าใช้จ่ายในการดำเนินการโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  สายเย็น
เซ –หนองหลาไหล  ซอย  1  หมู่ที่ 13 ตำบลบ้านนา  อำเภอแกลง  จังหวัด
ระยอง  ผิวจราจรกว้าง 4.00 เมตร  ยาว  210.00 เมตร หนา  0.15  เมตร  
หรือปริมาณพื้นที่ผิวจราจรรวมไม่น้อยกว่า  840.00  ตารางเมตร  ไหล่ทาง
เดิม 

    -เป็นไปตามแบบแปลนมาตรฐานงานทางสำหรับองค์กรปกครองส่วน
  ท้องถิ่น  กรมทางหลวงชนบท 

    -เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 2570)  เพิ่มเติมฉบับ
  ท่ี 2 หน้าท่ี  44  ลำดับ  20   

   ต้ังจ่ายรายการใหม่  เป็นจำนวนเงิน  500,000.-บาท    

นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
 



   ๔ 

  

นายสมคิด ปะส่ิงชอบ เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
นายกเทศมนตรี   ประชุมทุกท่าน ในระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องเสนอใหม่   
  5.1 ญัตติพิจารณา ขออนุมัติโอนตั้งจ่ายรายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ

 2567  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายเย็นเซ – หนองปลา
 ไหล  ซอย 1  หมู่ที่ 13  ตำบลบ้านนา อำเภอแกลง  จังหวัดระยอง 

                    โอนลด เป็นจำนวนเงิน  500,000.-บาท 
   แผนงานอุตสาหกรรมและโยธา  งานก่อสร้าง งบลงทุน  ค่าที่ดินและ

 ส ิ ่ งก ่อสร ้ าง ค ่ าก ่อสร ้ างส ิ ่ งสาธารณ ูปการ  โครงการก ่อสร ้างถนน
 คอนกรีตเสริมเหล็ก  สายเย็นเซ – หนองปลาไหล  ซอย  2  หมู ่ที ่ 13                   
ตำบลบ้านนา  อำเภอแกลง  จังหว ัดระยอง  ตั ้งไว ้  500,000. -บาท                      
ใช้ไป  0.00  บาท  คงเหลือ  500,000.-บาท  เป็นไปตามเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2567  หน้า  266  โอนลด
คร้ังนี้  500,000.-บาท  คงเหลือหลังโอนลด  0.00  บาท 

   โอนต้ังจ่ายรายการใหม่  เป็นเงินจำนวน  500,000.-บาท 
   แผนงานอุตสาหกรรมและโยธา  งานก่อสร้าง  งบลงทุน ค่าที่ดินและ

ส่ิงก่อสร้าง  ค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปโภค  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก  สายเย็นเซ – หนองปลาไหล  ซอย  1  หมู ่ที ่ 13  ตำบลบ้านนา              
อำเภอแกลง  จังหวัดระยอง  จำนวนเงิน  500,000.-บาท เพื่อจ่ายเป็น
ค่าใช้จ ่ายในการดำเน ินการโครงการก่อสร ้างถนนคอนกรีตเสร ิมเหล็ก          
สายเย็นเซ –หนองหลาไหล  ซอย  1  หมู่ที่ 13 ตำบลบ้านนา  อำเภอแกลง  
จังหวัดระยอง  ผิวจราจรกว้าง 4.00 เมตร  ยาว  210.00 เมตร หนา  0.15  
เมตร  หรือปริมาณพื้นที่ผิวจราจรรวมไม่น้อยกว่า  840.00  ตารางเมตร                 
ไหล่ทางเดิม 

    -เป็นไปตามแบบแปลนมาตรฐานงานทางสำหรับองค์กรปกครองส่วน
  ท้องถิ่น  กรมทางหลวงชนบท 

    -เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 2570)  เพิ่มเติมฉบับ
  ท่ี 2 หน้าท่ี  44  ลำดับ  20   

   ต้ังจ่ายรายการใหม่  เป็นจำนวนเงิน  500,000.-บาท 
   ขออนุญาตชี้แจงว่าเรามีความจำเป็นในการโอนลดโอนเพิ่มพื้นที่เดิม

เย็นเซ-หนองปลาไหล ซอย 2 ในขณะนี้มีพื้นที่ที่พิพาทตามรายงานการประชุม
ของคณะกรรมการชุมชนได้รายงานขึ้นมาถนนเย็นเซ-หนองปลาไหล ซอย 2 นัน้ 
ขณะนี้กำลังมีข้อพิพาทไม่สามารถดำเนินการได้คณะกรรมการชุมชนได้มติว่าจะ
ดำเนินการก่อสร้างถนนเย็นเซ-หนองปลาไหล ซอย 1 ขออนุญาตช้ีท่านสมาชิก
สภาฯ ทุกท่านเพียงเท่านี้ครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านส.ท.พีระพงษ์ จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ 
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นายพีระพงษ์ จริตงาม  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
รองประธานสภาฯ  ประชุมทุกท่าน ในญัตติโอนลดโอนเพิ่มก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสาย

 เย็นเซ-หนองปลาไหล ซอย 1 หมู่ที่ 13 ตำบลบ้านนา เท่าที่ฟังจากทางคณะ
 ผู้บริหารและได้ดูรายงานประชุมของชุมชน หมู่ท่ี 13 ก็ทราบถึงสาเหตุท่ีเราไม่
สามารถดำเนินการก่อสร้างถนนคอนกรีตเส้นนี้ได้เพราะว่ามันติดด้วยข้อพิพาทก็
นำเรียนท่านประธานสภาฯ ถึงผู้บริหาร ว่าเรายังทราบสาเหตุอยู่เดียวจะเหมือน
ที่ผ่านมาเราได้ดำเนินการไปแล้วเกิดปัญหาและจะดำเนินการแก้ไขด้วยทาง
คณะผู้บริหารได้นำเข้าสภาในครั้งนี้ผมก็เข้าใจว่าเราไม่สามารถดำเนินการได้แต่
ว่างบประมาณเราได้ลงไปแล้วของชุมชนนั้นๆ เราไม่ดำเนินการสร้างให้ชุมชน
นั้นประชาชนก็จะเสียประโยชน์ผมก็เข้าในส่วนตรงนี้แต่ก็ฝากประธานสภาถึง
คณะผู้บริหารผู้ที ่เกี ่ยวข้องในโครงการปีต่อๆไปและทางที่เทศบาลนั้นจะได้
ดำเนินการเอาไปลงขอให้ตรวจสอบให้ดีเรื่องนี้เราก็ได้อภิปรายกันไปครั้งหนึ่ง
ท่านประธานสภาฯถึงคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ก็หมู่ที่ 13 เหมือนกัน
ขอให้ตรวจสอบให้ดีว่าเราสามารถดำเนินการได้ไหมเพราะว่าเดี ๋ยวจะเกิด
ประเด็นเกิดปัญหาก็ยังดีที่เราจะไม่ได้ดำเนินการก่อสร้างถ้าเราได้ก่อสร้างไป
แล้วเกิดข้อพิพาทขึ้นมาแล้วเราจะทำอย่างไรนี่ก็คือปัญหาในโครงการทุกๆ
โครงการไม่ว่าจะเป็นหมู่ใดในตำบลบ้านนาโครงการสาธารณูปโภคแบบนี้ขอให้
พยายามตรวจสอบให้ดีสภาฯเราไม่มีปัญหาเราก็เห็นชอบเพื่อพี่น้องประชาชน
แต่ถ้าทำไปแล้วเกิดปัญหามันก็จะเป็นเรื่องใหญ่ครั้งนี้เราแก้ไขได้เอาเข้าสภาฯได้
โดยเร็วในการตรวจสอบของชุมชนในวันนั้นผมก็ไปเพื่อนสมาชิกสภาฯก็ไป
เพราะว่าช่วงนั้นเรายังไม่เสียชีวิตและก็เกิดเสียชีวิตข้ึนมาและไม่มีใครมอบหมาย
อำนาจจากตรงนี ้ได้เร ื ่องนี ้ผมก็ไม่ได้ติดใจอะไรเห็นดีด้วยเราไม่สามารถ
ดำเนินการในเส้นทางตรงนี้ได้ก็ได้เปล่ียนเส้นทางเข้ามาไม่ทราบว่าโครงการใหม่
เนี ่ยมันเพิ่มเติมท่อระบายน้ำขึ ้นมามันก็ดีครับไม่ทราบว่าท่อระบายน้ำนี่อยู่
ตรงไหนอยู่ตรงรอยต่อนะครับในส่วนของผมก็เห็นดีด้วยในการที่เราจะโยกย้าย
ในผลประโยชน์ของพี่น้องประชาชนก็ฝากเอาไว้เพราะว่าเรามีโอกาสที่จะทำ
เรื่องแผนงบประมาณต่างๆภายในองค์กรว่าจะเอาโครงการใดไปลงที่ใดขอให้มี
การตรวจสอบในระบบพื้นที่ใกล้เคียงให้ดีแล้วถ้านำเข้าสู่สภาฯเราก็ไม่มีปญัหา
ถ้าเอาเข้าไปแล้วและมาเกิดข้อพิพาทกันที ่หลังมันจะเกิดความเสียหายกัน
เกิดขึ้นและประชาชนก็ไม่ได้ประโยชน์ส่วนตัวผมก็เห็นดีด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านส.ท.เกษา  เกิดผล ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายเกษา เกิดผล  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯทุกท่าน และ 
สมาชิกสภาฯ   เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เอกสารท่ีแจกเป็นโครงการเย็นเซ-หนองปลาไหล ซอย  

 2 เราดูทางท่อระบายน้ำ แต่ตัวที่เราคือเย็นเซ-หนองไหล ซอย 1 ท่อระบายน้ำ 
เอามาเทียบกันสองอันของใหม่มีท่อระบายน้ำเพราะว่าของเก่ามันไม่มีแล้วก็
เส้นทางนี้ผมก็เข้าใจว่าท่านรองคงรอคิดว่าเป็นเอกสารใหม่หรืออย่างไรไม่แน่ใจ
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นะครับแต่ว่าสองเส้นทางนี้ถ้าเปรียบเทียบกันแล้วของเก่าเราทำไว้ 202 เมตร 
ของใหม่เราได้ 210 เมตร ตัดท่อออกแล้วก็เพิ่มผิวจราจรส่วนเส้นทางท่ีย้ายมา
ผมก็เห็นด้วยนะครับพอทราบข่าวว่าป้าเขาเสียทางเส้นนี้คงทำไม่ได้ผมคิดไว้
ต้ังแต่แรกแล้วทางเส้นเย็นเซ-หนองปลาไหล ซอย 1 แต่ใจเราก็อยากทำต้ังแต่ท่ี
แรกแล้วแต่ก็มีปัญหานิดหนึ่งเย็นเซ-หนองปลาไหล ซอย 2 แล้วเราก็พึ่งสำรวจ
ไปคิดว่าการเคลียร์ทางก็ไม่มีปัญหาอะไรเพราะว่าเราพึ่งคุยกันเมื่อเดือนสอง
เดือนท่ีแล้วก็เห็นด้วยกับการโยกย้ายโครงการก็อยากฝากท่านประธานสภาฯถึง
คณะผู้บริหารในเรื่องคล้ายๆท่านรองพี่ระพงษ์ตรงที่ว่าการที่เราสร้างทางหลาย
เส้นบางครั้งมีปัญหาเรื่องการเคลียร์พื้นท่ีฝากไว้ด้วยครับเราทำไปแล้วก็อยากให้
โครงการมันผ่านก็ฝากเรื่องการเคลียร์พื้นท่ีไว้ด้วยครับทุกโครงการครับขอบคุณ
ครับผมเห็นด้วยกับโครงการนี้ครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านส.ท.พีระพงษ์  จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายพีระพงษ์ จริตงาม  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 

  รองประธานสภาฯ  ประชุมทุกท่าน ในการท่ีเราจะไปทำใหม่ถนนสานเย็นเซ-หนองปลาไหล ซอย 1 
หมู่ท่ี 13 ไหล่ทางเดิมเป็นไปตามมาตรฐานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นกรมทาง
หลวงชนบทอันนี้แสดงว่าเสริมไหล่ทางด้วยใช่หรือไม่ปกติแล้วจะมีทำตาม
ธรรมดาท่ีเคยผ่านมาจะมีว่าไหล่ทางตามสภาพแต่นี้มันเป็นไปตามมาตรฐานตาม
แปลนมาตรฐานสำหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่นของทางหลวงชนบทก็
อยากจะฟังคำช้ีแจงตรงนี้ด้วยครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด ปะส่ิงชอบ เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ   ในข้อสักถามของท่านรองพีระพงษ์ ให้เจ้าหน้าที่ที ่เกี ่ยวข้องฝ่ายกองช่าง
    ดำเนินการตอบข้อสักถามนะครับ 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญผู้อำนวยการกองช่าง ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นางณัฏฐภรณ์  ท้าวนู  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วม  
นายช่างโยธาชำนาญงาน  ประชุมทุกท่าน ดิฉันนางณัฏฐภรณ์  ท้าวนู นายช่างโยธาชำนาญงาน รักษา

รักษาราชการแทน ผอ.กองช่างราชการแทนผู้อำนวยการกองช่างเรียนชี้แจง
เกี่ยวกับแบบแปลนคือเราจะกำหนดตามแบบขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ของทางหลวงชนบท แต่ว่าไหล่ทางเราจะเอาตามเราต้องกำหนดตามแบบอย่าง
เช่นของเราในแบบแปลนเราเสนอไปว่ากว้างสี่เมตรยาวกว้างสองร้อยสิบเมตร
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หนาสิบห้าเซนติเมตรแล้วมีผิวจราจรไม่น้อยกว่าแปดร้อยส่ีสิบตารางเมตรตรงนี้
จะเป็นข้อกำหนดของเราเองซึ่งเราสามารถกำหนดเองได้ตรงนี้แต่บางส่วนท่ีเรา
ใช้อ้างอิงของทางหลวงชนบทในพื้นผิวจราจรและมาตรฐานและวิธีการทำค่ะ 

  
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านส.ท.พีระพงษ์  จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายพีระพงษ์ จริตงาม  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร  สมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
รองประธานสภาฯ  ประชุมทุกท่าน คำว่าไหล่ทางเดิมถ้าเป็นตามภาษากฎหมายมันก็เหมือนไม่มี

ไหล่ทางเดิมหรืออย่างไรถ้าเป็นคำว่าไหล่ตามสภาพพื้นท่ีแต่ว่าไหล่ทางเดิมมันก็
ไม่มีผมก็ยังงงอยู่กับท่านประธานสภาฯ เท่าที่ผ่านมาโครงการที่ทำกันหลายๆ
โครงการมันก็จะมีจะระบุไว้ว่าตามสภาพพื้นที่ความเหมาะสมหรือกำหนดตาม
ไหล่ทางกว้างห้าสิบเซนติเมตรเราจะใช้แบบไหนหรือว่าว่าเราจะใช้แบบนี้
เพราะว่าผมก็ยังงงๆอยุ่เหมือนกันครับแต่ว่าเราจะใช้ไหล่ทางเดิมหรือว่าไหล่ทาง
แบบไหนก็ขอความชัดเจนอีกนิดหนึ่งครับเพื่อเพื่อนสมาชิกสภาฯด้วยกันครับถ้า
ดำเนินการก่อสร้างเข้าไปแล้วมันก็จะเกิดปัญหาเกิดประเด็นผมเชื่อถนนเส้นนี้
ท่านสมาชิกสภาฯทุกท่านให้ผ่านอยู่แล้วครับเพราะว่ามันโยกมาเส้นนี้ขอให้มัน
เป็นมาตรฐานสักนิดหนึ ่งว่าจะเอกแบบไหนบางทีทำไปแล้วชาวบ้านเกิด
ร้องเรียนขึ้นมาอีกว่าทำไมทำถนนแล้วไหล่ทางเป็นแบบนี้มันก็เป็นประเด็นทุก
คนท่ีโดนคือท่านนายกฯ พวกเราชาวบ้านเขาก็ต้องมาว่าพวกเราก็ขอให้มันเป็น
มาตรฐานไปนะครับก็ขอฝากทางเจ้าหน้าท่ีท่ีเกี่ยวข้องด้วยลองดูว่าเราจะใช้แบบ
ไหนพวกเราจะไม่ต้องโดนพี่น้องประชาชนตำหนิด้วยความเป็นห่วงเพราะว่าถ้า
เขาจะตำหนิเขาก็ต้องตำหนิทางผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ว่าทำอะไรกันฉะนั้นเรา
ก็ต้องดูให้มีความสมดุลกัน ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด ปะส่ิงชอบ เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
นายกเทศมนตรี ประชุมทุกท่าน ในส่วนของข้อความไหล่ทางเดิมไหล่ทางตามสภาพอยากให้ส่วน

ท่ีเกี่ยวข้องช่วยตีความให้ชัดเจนว่ามันเหมือนกันไม ขออนุญาตท่านประธานสภาฯ 
ท่านสมาชิกสภาฯ ให้ฝ่ายกองช่างชี้แจงสักนิดหนึ่งเพื่อความกระจ่างในการ
ทำงานครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญผู้อำนวยการกองช่าง ครับ 
ประธานสภาฯ 
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นางณัฏฐภรณ์  ท้าวนู  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วม  
นายช่างโยธาชำนาญงาน   ประชุมทุกท่าน ขอช้ีแจงอย่างแบบนี้นะค่ะเรืองไหล่ทางเดิมถ้าความหมายของ 
รักษาราชการแทน ผอ.กองช่าง     ทางช่างก็คือเราก็ทำพื้นผิวจราจรอย่างเดียวและสภาพเดิมไหล่ทางท่ีมีอยู่ก็คือ
    ใช้ไหล่ทางที่มีอยู่ก็ขอคำแนะนำว่าควรจะเขียนเป็นแบบไหนดีควรจะใส่เป็น
    แบบไหนดีช่วยแนะนำด้วยนะค่ะทางดิฉันก็ทำตามคำสั ่งของช่างแก๊ปแต่
    ความหมายของช่างแก๊ปน่าจะทำตามพื้นผิวจราจรเรื่องการใช้ข้อความหรือว่า
    ทางสภาฯจะแนะนำอย่างไร 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านส.ท.พีระพงษ์  จริตงาม 
ประธานสภาฯ 
 
นายพีระพงษ์ จริตงาม  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร  สมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
รองประธานสภาฯ  ประชุมทุกท่าน ถ้าไหล่ทางเดิมตามความเข้าใจของผมมันเหมือนว่าจะไม่มีอะไร

ท่ีจะมาปิดริมๆ แต่อยากให้มีดินหรือลูกรังมาใส่กลบให้มันมีความสวยงามให้มัน
เรียบร้อยเพราะว่าชาวบ้านเขาจะลงบ้างเพราะว่าทางเส้นนี้ถือว่าเป็นทางเส้น
หลักอีเส้นหนึ่งที ่ออกไปทางตำบลทุ่งควายกินได้หรือว่าพื้นที่มันจำกัดหรือ
อย่างไรผมก็ไม่ทราบอย่างน้อยก็ทำให้เรียบร้อยจะมาบอกว่ามีไหล่ทางเดิมไมม่ี
ลูกรังไม่เอามาใส่ก็จะเกิดปัญหาเกิดประเด็นอีกเพราะเหตุการณ์แบบนี้เกิด
ปัญหาก็มีผู้ประกอบการได้ทำถนนเสร็จนี้เสร็จก็ไปขุดดินข้างๆมากลบ ชาวบ้าน
ก็มาร้องไปเอาดินของเขามากลบได้อย่างไรผมไม่รู้ว่าภาษาเขียนเราจะเขียนว่า
อย่างไรอย่างน้อยให้มันมีดินมาใส่ไว้ไม่เอาดินของชาวบ้านเขาที่เอามากลบริม
ถนนเพราะว่ามันเกิดเหตุขึ้น ก็ฝากทางคณะผู้บริหารด้วยทำไปแล้วก็อย่างให้
มันดีทั้งชาวบ้านทั้งคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ เราจะต้องไม่โดนตำหนิเรามี
ความต้ังใจท่ีจะจำให้กับพี่น้องประชาชนถ้าโดนตำหนิขึ้นมากำลังใจมันก็จะถอย
ไปนิดหนึ่งก็ขอฝากไว้ด้วยครับขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านส.ท.ชูเกียรติ  สุพรรณวงค์ 
ประธานสภาฯ 
 
นายชูเกียรติ สุพรรณวงค์ เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร  สมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาฯ ประชุมทุกท่าน ตามท่ีผมเข้าใจหรือปริมาณพื้นท่ีผิวจราจรร่วมไม่น้อยกว่า 480 

ตารางเมตร ไหล่ทางเดิมแต่ต่อไปอีกบรรทัดหนึ ่งเป็นไปตามแบบแปลน
มาตรฐานสำหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นกรมทางหลวงชนบทผมคิดว่า
สำนวนนี้น่าจะเอาอยู่เพราะว่าแบบแปลนมาตรฐานของกรมทางหลวงชนบทก็
พวกเราก็ไม่น่าจะตกใจเพราะว่าคงไม่ปล่อยท้ิงเราเอาท่ีของชาวบ้านมาเพราะว่า
สำนวนนี้ก็น่าจะใช้ได้ ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านส.ท.จิรวัฒน์  แสงศิวะฤทธิ์ ครับ 
ประธานสภาฯ 



   ๙ 

  

นายจิรวัฒน์ แสงศิวะฤทธิ์ เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร  สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาฯ   ประชุมทุกท่าน ในเรื่องไหล่ทางทางเอกสารเขียนมาว่าหลักฐานไหล่ทางตาม
    สภาพในความเข้าใจก็เป็นไหล่ทางท่ีดึงวัสดุไหล่ทางของถนนคอนกรีตเท่านั้นนะ
    ครับในค่าเนื้องานไม่มีค่าวัสดุไหล่ทางมาให้มีเฉพาะค่าขุดรื้อพื้นทางเดิม 840 
    ตารางเมตร ซึ่งไม่มีค่าวัสดุไหล่ทางในความเข้าใจของผู้รับจ้างเข้าใจระบุกลบ
    ไหล่ทางตามสภาพวัสดุไหล่ทางท่ีเรามีอยู่ดึงกลบไหล่ทางหรือว่ากลบความหนา
    ของคอนกรีตไม่ให้รถตกลงไปวิ่งสัญจรได้สะดวกมากขึ้นซึ่งกระผมมองว่าไหล่
    ทางตามสภาพน่าจะหมายถึงแบบนี้นะครับส่วนถนนทั่วไปที่ก่อสร้างเราจะดู
    จากแบบแปลนถนนสายไหนเป็นความกว้างกว่า 10 เมตร ผมเชื่อว่าไหล่ทาง
    มันค่อนข้างจะทำได้อยากเพราะว่าแคบเพราะถนนเพิ่มความกว้างเป็น 5 เมตร 
    ได้ผมเช่ือว่าช่างสำรวจก็น่าจะทำเป็น 5 เมตรไปแล้วซึ่งในความเข้าใจของผมก็
    คือวัสดุไหล่ทางตามสภาพนำรถแม็คโครหรือนำคนมาขุดวัสดุไหล่ทางเท่านั้น
    น่าจะหมายถึงตรงนี้ผมขออนุญาตช้ีแจงเพียงเท่านี้เพราะว่าวัสดุไหล่ทางไม่มีถ้า
    จะนำวัสดุเข้ามากลบไหล่ทางจะต้องมีค่าเนื้องานเข้ามาด้วยเรื่องของวัสดุกลบ
    ไหล่ทางขออนุญาตช้ีแจงเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ สมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมขอเชิญครับ ถ้าไม่สมาชิกสภาฯ  
ประธานสภาฯ   อภิปรายเพิ่มเติม ผมก็ขอพักการประชุม 10 นาที ครับ 
 
    พักประชุม  เวลา 10.30 น. 
    เริ่มประชุม  เวลา 10.40 น. 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ หลังจากได้พักประชุมมีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ 
ประธานสภาฯ   เชิญท่านส.ท.ล๊อต  วรรณศิริ ครับ 
 
นายล๊อต วรรณศิริ  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาฯ   ประชุมทุกท่าน ความคิดท่ีว่าพื้นท่ีเดิมตามสภาพแต่ท่ีทำไปตามสภาพผมว่าไม่มี
    ไหล่ทางถูกหรือไม่ครับ ตามสภาพหมายความว่าต้องเอาดินหรือลูกรังมาใส่ท่ี
    เดิมเสริมข้างๆตามสภาพเพราะว่าถ้าผู้รับเหมาที่ว่าตามสภาพและจะมีการทำ
    แล้วและก็ต้องมายืนยันว่าเขาทำตามสภาพที่ทำได้แต่เวลาที่จะทำมันต้องมีรถ
    เกรดเข้าไปอยู่แล้วถูกไมครับถ้าทำแล้วไปเอาดินในสวนในที ่เขาเอามาทำ
    ไหล่ถนนผมว่าไม่ได้แน่นอนถูกว่าเพราะว่าไม่ใช่ที่คนเดียวเพราะว่ามันหลาย
    เจ้าของทั้งสองข้างตามความคิดของผมไม่รู้ว่าเพื่อสมาชิกสภาฯทุกท่านจะคิด
    แบบไหนตามสภาพจริงแต่เวลาเราทำเวลารถเกรดๆออกมันก็ต้องมีดินอยู่ข้างๆ
    อยู่แล้วและเวลาเกรดแล้วให้เอาดินกลบไหล่ทางท่ีเอาออกไปข้างๆ ก็มีไหล่ทาง
    แล้วแต่เวลาทำก็ต้องมีผู้ดูแลและตรวจสอบว่าทำเสร็จแล้วเพราะว่าตามสภาพ
    เขาจะมาเถียงเราได้ก็ต้องมีสมาชิกสภาฯไปตรวจสอบเวลาเสร็จแล้วต้องมีเสริม
    หมายความว่าต้องเอาดินข้างๆที่มันออกไปมากลบให้เพราะว่าความคิดผมคิด
    แบบนี้นะครับถึงจะจบ ขอบคุณครับ  



   ๑๐ 

  

นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด ปะส่ิงชอบ เรียนท่านปรานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรี   ตามที่ท่านส.ท.ล๊อต  วรรณศิริ โดยหลักแล้วรถเกรดที่หลายๆเส้นที่ผ่านมาพอ
    เกรดแล้วจะมีกองดินอยู่ข้างๆทางพอเสร็จแล้วก็จะเอาตรงนั้นมากลบซึ่งเป็น
    ไหล่ทางตามสภาพแต่ถ้าไหล่ทางข้างละห้าสิบเซนติเมตรก็จะตีเส้นเลยเว้นระยะ
    เป็นไหล่ทางตามท่ีหลายๆท่านเข้าใจแต่บางทีหนังสือมันเขียนไปแล้วมันตีความ
    ได้หลายอย่างแต่ท่ีผ่านมาก็ใช้ว่าไหล่ทางตามสภาพหลายท่านก็คงเห็นแล้วตาม
    หน้างานขออนุญาตช้ีแจงเพียงเท่านี้ครับ 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านส.ท.พีระพงษ์  จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายพีระพงษ์  จริตงาม เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร  สมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
รองประธานสภาฯ  ประชุมทุกท่าน ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีได้ชี้แจงฝากประธานสภาฯถึงผู ้ท่ี
    เกี ่ยวข้องถ้าเนื้องานมันลงผ่านสภาฯไปแล้วช่วยกำชับทำให้เป็นที่เรียบร้อย
    อย่างท่ีเพื่อนสมาชิกสภาฯหลายท่านเป็นห่วงเด๋ียวจะมีเสียงตามมาท่ีหลังทำให้
    เรียบร้อยช่วยให้กำกับดูแลตรงนี้นิดหนึ่งนะครับ 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ถ้าไม่มีผมจะขอมติท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ   นะครับ ผมขอตรวจสอบจำนวนสมาชิกสภาฯ ท่ีอยู่ในห้องประชุม ครับ              
    มีสมาชิกสภาฯ อยู่ในห้องประชุมจำนวน 11 ท่าน ท่านส.ท.วินัย  มีลาภ                
    ลาป่วย ผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นสมควรอนุมัติ
    5.1 ญัตติพิจารณา ขออนุมัติโอนต้ังจ่ายรายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ   
    2567  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายเย็นเซ – หนองปลา
    ไหล  ซอย 1  หมู่ที่ 13  ตำบลบ้านนา อำเภอแกลง  จังหวัดระยอง 

                    โอนลด เป็นจำนวนเงิน  500,000.-บาท 
   แผนงานอุตสาหกรรมและโยธา  งานก่อสร้าง งบลงทุน  ค่าที่ดินและ

  สิ ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ ่งสาธารณูปการ  โครงการก่อสร้างถนน
 คอนกรีตเสริมเหล็ก  สายเย็นเซ – หนองปลาไหล  ซอย  2  หมู ่ที ่ 13                   
ตำบลบ้านนา  อำเภอแกลง  จังหว ัดระยอง  ตั ้งไว ้  500,000. -บาท                      
ใช้ไป  0.00  บาท  คงเหลือ  500,000.-บาท  เป็นไปตามเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2567  หน้า  266  โอนลด
คร้ังนี้  500,000.-บาท  คงเหลือหลังโอนลด  0.00  บาท 

   โอนต้ังจ่ายรายการใหม่  เป็นเงินจำนวน  500,000.-บาท 
   แผนงานอุตสาหกรรมและโยธา  งานก่อสร้าง  งบลงทุน ค่าที่ดินและ

ส่ิงก่อสร้าง  ค่าก่อสร้างส่ิงสาธารณูปโภค  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก  สายเย็นเซ – หนองปลาไหล  ซอย  1  หมู ่ที ่ 13  ตำบลบ้านนา              



   ๑๑ 

  

อำเภอแกลง  จังหวัดระยอง  จำนวนเงิน  500,000.-บาท เพื่อจ่ายเป็น
ค่าใช้จ ่ายในการดำเน ินการโครงการก่อสร ้างถนนคอนกรีตเสร ิมเหล็ก                   
สายเย็นเซ –หนองหลาไหล  ซอย  1  หมู่ที่ 13 ตำบลบ้านนา  อำเภอแกลง  
จังหวัดระยอง  ผิวจราจรกว้าง 4.00 เมตร  ยาว  210.00 เมตร หนา  0.15  
เมตร  หรือปริมาณพื้นที่ผิวจราจรรวมไม่น้อยกว่า  840.00  ตารางเมตร                
ไหล่ทางเดิม 

    -เป็นไปตามแบบแปลนมาตรฐานงานทางสำหรับองค์กรปกครองส่วน
  ท้องถิ่น  กรมทางหลวงชนบท 

    -เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 2570)  เพิ่มเติมฉบับ
  ท่ี 2 หน้าท่ี  44  ลำดับ  20   

   ต้ังจ่ายรายการใหม่  เป็นจำนวนเงิน  500,000.-บาท    
  ขอเชิญยกมือครับ 
 
มติที่ประชุม   มติเป็นเอกฉันท์อนุมัติโอนต้ังจ่ายรายการใหม่ ประจำปีงบประมาณ   
    2567  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายเย็นเซ – หนองปลา
    ไหล  ซอย 1  หมู่ที่ 13  ตำบลบ้านนา อำเภอแกลง  จังหวัดระยอง 

                    โอนลด เป็นจำนวนเงิน  500,000.-บาท 
   แผนงานอุตสาหกรรมและโยธา  งานก่อสร้าง งบลงทุน  ค่าที่ดิน

และสิ ่งก่อสร้าง ค่าก่อสร้างสิ ่งสาธารณูปการ  โครงการก่อสร้างถนน
 คอนกรีตเสริมเหล็ก  สายเย็นเซ – หนองปลาไหล  ซอย  2  หมู่ที ่ 13                   
ตำบลบ้านนา  อำเภอแกลง  จังหวัดระยอง  ตั ้งไว้  500,000. -บาท                      
ใช้ไป  0.00  บาท  คงเหลือ  500,000.-บาท  เป็นไปตามเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  พ.ศ.2567  หน้า  266  โอนลด
คร้ังนี ้ 500,000.-บาท  คงเหลือหลังโอนลด  0.00  บาท 

   โอนต้ังจ่ายรายการใหม่  เป็นเงินจำนวน  500,000.-บาท 
   แผนงานอุตสาหกรรมและโยธา  งานก่อสร้าง  งบลงทุน ค่าที่ดิน

และสิ ่งก่อสร้าง  ค่าก่อสร้างสิ ่งสาธารณูปโภค  โครงการก่อสร้างถนน
คอนกรีตเสริมเหล็ก  สายเย็นเซ – หนองปลาไหล  ซอย  1  หมู่ที่ 13  ตำบล
บ้านนา อำเภอแกลง  จังหวัดระยอง  จำนวนเงิน  500,000.-บาท เพื่อจ่าย
เป็นค่าใช้จ่ายในการดำเนินการโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก  
สายเย็นเซ –หนองหลาไหล  ซอย  1  หมู่ที่ 13 ตำบลบ้านนา  อำเภอแกลง  
จังหวัดระยอง  ผิวจราจรกว้าง 4.00 เมตร  ยาว  210.00 เมตร                     
หนา  0.15  เมตร  หรือปริมาณพื้นที่ผิวจราจรรวมไม่น้อยกว่า  840.00  
ตารางเมตร  ไหล่ทางเดิม 

    -เป็นไปตามแบบแปลนมาตรฐานงานทางสำหรับองค์กรปกครอง
  ส่วนท้องถ่ิน  กรมทางหลวงชนบท 

    -เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 2570)  เพิ่มเติม
  ฉบับที่ 2 หน้าที่  44  ลำดับ  20   

   ต้ังจ่ายรายการใหม่  เป็นจำนวนเงิน  500,000.-บาท   



   ๑๒ 

  

 อนุมัติ  จำนวน      11    เสียง 
 ไม่อนุมัติ จำนวน        -    เสียง 
 งดออกเสียง จำนวน        -    เสียง 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ ต่อไปเป็นญัตติท่ี 5.2 เชิญท่านเลขาครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายวิรัตน์ มุกดาสนิท เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร  สมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุม
เลขานุการฯ   ทุกท่าน ญัตติ 5.2 ญัตติพิจารณาขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
    รายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2567  

   ข้อความเดิม 
   แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน  หมวดค่า

 ครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  เคาน์เตอร์โค้งเส้ียวพระจันทร์ 3 ล้ินชัก 
จำนวน 10,000.-บาท 

   -เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเคาน์เตอร์โค้งเสี ้ยวพระจันทร์ 1 ตัว  โดยมี
 คุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ 

   -ขนาด W 180xD50xH155 cm. 
   -เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนัก

งบประมาณ 
   -ตั้งงบประมาณรายจ่ายครุภัณฑ์ตามราคาท้องถิ่นเพื่อใช้ในการปฏบิัติ

ของเจ้าหน้าท่ีเพื่อบริการประชาชนท่ีมาใช้บริการ 
   -เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ท่ี มท 0808.2/

ว 1095 ลงวันท่ี 28 พฤษภาคม 2564 
   -หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที ่  มท 0808.2/ว 1989 ลงวันที ่ 22 

มิถุนายน 2552 
   -เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ ่น (พ.ศ.2566-2570) เพ ิ ่มเติม          

ฉบับท่ี 2   หน้าท่ี 60 ลำดับ 2 

   ข้อความใหม่ 
   แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน  หมวดค่า

ครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  เคาน์เตอร์โค้งเสี้ยวพระจันทร์ 3 ลิ้นชัก 
จำนวน 10,000.-บาท 

   -เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเคาน์เตอร์โค้งเสี ้ยวพระจันทร์ 1 ตัว  โดยมี
คุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ 

   -ขนาด W 180xD55xH105 cm. 
   -เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนัก

งบประมาณ 
   -ตั้งงบประมาณรายจ่ายครุภัณฑ์ตามราคาท้องถิ่นเพื่อใช้ในการปฏบิัติ

ของเจ้าหน้าท่ีเพื่อบริการประชาชนท่ีมาใช้บริการ 



   ๑๓ 

  

   -เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ท่ี มท 0808.2/
ว 1095 ลงวันท่ี 28 พฤษภาคม 2564 

   -หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที ่ มท 0808.2/ว 1989 ลงวันที่ 22 
มิถุนายน 2552 

    -เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ ่น (พ.ศ.2566-2570) เพ ิ ่มเติม                  
  ฉบับท่ี 2  หน้าท่ี 60 ลำดับ 2 

นายสมคิด ปะส่ิงชอบ เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร  สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วม
นายกเทศมนตรี   ประชุมทุกท่าน ญัตติที่ 5.2 ญัตติพิจารณาขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี ้แจง
     งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2567  

   ข้อความเดิม 
   แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน  หมวดค่า

 ครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  เคาน์เตอร์โค้งเส้ียวพระจันทร์ 3 ล้ินชัก 
จำนวน 10,000.-บาท 

   -เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเคาน์เตอร์โค้งเสี ้ยวพระจันทร์ 1 ตัว  โดยมี
 คุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ 

   -ขนาด W 180xD50xH155 cm. 
   -เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนัก

งบประมาณ 
   -ตั้งงบประมาณรายจ่ายครุภัณฑ์ตามราคาท้องถิ่นเพื่อใช้ในการปฏบิัติ

ของเจ้าหน้าท่ีเพื่อบริการประชาชนท่ีมาใช้บริการ 
   -เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ท่ี มท 0808.2/

ว 1095 ลงวันท่ี 28 พฤษภาคม 2564 
   -หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที ่  มท 0808.2/ว 1989 ลงวันที ่ 22 

มิถุนายน 2552 
   -เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ ่น (พ.ศ.2566-2570) เพ ิ ่มเติม          

ฉบับท่ี 2   หน้าท่ี 60 ลำดับ 2 

   ข้อความใหม่ 
   แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน  หมวดค่า

ครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  เคาน์เตอร์โค้งเสี้ยวพระจันทร์ 3 ลิ้นชัก 
จำนวน 10,000.-บาท 

   -เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเคาน์เตอร์โค้งเสี ้ยวพระจันทร์ 1 ตัว  โดยมี
คุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ 

   -ขนาด W 180xD55xH105 cm. 
   -เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนัก

งบประมาณ 
   -ตั้งงบประมาณรายจ่ายครุภัณฑ์ตามราคาท้องถิ่นเพื่อใช้ในการปฏบิัติ

ของเจ้าหน้าท่ีเพื่อบริการประชาชนท่ีมาใช้บริการ 



   ๑๔ 

  

   -เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ท่ี มท 0808.2/
ว 1095 ลงวันท่ี 28 พฤษภาคม 2564 

   -หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที ่ มท 0808.2/ว 1989 ลงวันที่ 22 
มิถุนายน 2552 

    -เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ ่น (พ.ศ.2566-2570) เพ ิ ่มเติม                  
  ฉบับท่ี 2  หน้าท่ี 60 ลำดับ 2 

    ขออนุญาตท่านประธานสภาฯ ให้หัวหน้าสำนักปลัดได้ช้ีแจงต่อไปครับ 
 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านหัวหน้าสำนักปลัด ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
น.ส.นวภรณ์ วิรพัฒภิมน เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล ประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสาวนวภรณ์  วิรพัฒภิมน ตำแหน่งหัวหน้าสำนัก

ปลัดเทศบาล ขอชี้แจงเกี่ยวกับญัตติพิจารณาขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2567 กรณีจัดซื้อเคาน์เตอร์โค้งเส้ียว
พระจันทร์ 3 ลิ้นชัก จำนวน 10,000.-บาท ข้อความที่ขอเปลี่ยนแปลงจะอยู่
ขนาดค่ะ ก่อนอื่นต้องขออภัยทางสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรี ไว้ด้วยนะค่ะใน
ระเบียบวาระเขาพิมพ์ 3 ตัว แต่ในญัตติพิมพ์แค่ 1 ตัวค่ะขอแก้ไขระเบียบวาระ
นิดหนึ่งค่ะเพราะว่าระเบียบวาระระบุไว้ 3 ตัวค่ะต้องกราบขออภัยไว้นะท่ีนี้ด้วย
ค่ะ เพราะว่าเราตั้งไว้เทศบัญญัติแค่ 1 ตัวค่ะ เนื่องจากว่าสำนักปลัดได้จัดทำ
บันทึกขออนุมัติจะจัดซื้อเคาน์เตอร์โค้งเสี ้ยวพระจันทร์ 3 ลิ้นชัก แต่พอเรา
ประสานกับทางร้านๆได้แสดงความรับผิดว่าได้แจงขนาดกับทางเราผิดมาต้ังแต่
ที่เราตั้งงบประมาณเราก็ได้โอกาสตอนที่ขอเปิดสมัยวิสามัญก็เลยขอนำญตัตินี้
เข้าขอแก้ไขเปลี ่ยนแปลงคำชี ้แจงขนาดของเคาน์เตอร์จากเดิมขนาด W 
180xD50xH155 cm. ค ่ ะ  ข ้ อความท ี ่ เปล ี ่ ยนแปลง ใหม ่  ขนาด W 
180xD55xH105 cm.  จะขอแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงเพียงเท่านี้ค่ะ  จึง
นำเสนอต่อสภาฯค่ะ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านส.ท.พีระพงษ์  จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายพีระพงษ์ จริตงาม  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร  สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
รองประธานสภาฯ  ประชุมทุกท่าน เมื่อกี่ก็ดูแล้วหัวหน้าได้ช้ีแจงซะก่อนครับก็ยังสงสัยอยู่ว่า 3 ตัว 

จะซื้อท้ัง 3 ตัวเลยเหรอจะเอาไปต้ังตรงไหนครับก็ยังสงสัยอยู่แล้วจะถามแต่ว่า
ไม่ต้องถามแล้วก็เข้าใจครับญัตตินี ้เร ื ่องขนาดอย่างเดียวก็ดีแล้วครับคณะ
ผู ้บริหารได้นำเข้ามาคาดว่าคณะผู ้บริหารคงให้มีประชาสัมพันธ์นั ่งอยู ่ ท่ี
เคาน์เตอร์และจะต้องมีประชาสัมพันธ์คนมาติดต่อจะได้สะดวกการบริการก็จะดี
ขึ ้น บางทีผู ้ที ่เข้ามาใช้บริการไม่เจอใครก็งงๆ ในส่วนของผมไม่มีอะไรครับ 
ขอบคุณครับ 



   ๑๕ 

  

นายทเนตร ถนอมวงศ์ ครับทางหัวหน้าสำนักปลัดก็ได้ช้ีแจงไปแล้วนะครับสมาชิกสภาฯท่านใดจะ 
ประธานสภาฯ  อภิปรายเพิ ่มเติมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมจะขอมติที ่ประชุมนะครับ ผมขอ

 ตรวจสอบจำนวนสมาชิกสภาฯ ท่ีอยู่ในห้องประชุม ครับ มีสมาชิกสภาฯ อยู่ใน
ห้องประชุมจำนวน 11 ท่าน ท่านส.ท.วินัย  มีลาภ ลาป่วย ผมจะขอมติท่ี
ประชุมนะครับ สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นสมควรอนุมัติ 5.2 ญัตติพิจารณาขอ
อนุมัติเปลี่ยนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2567  

   ข้อความเดิม 
   แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน  หมวดค่า

 ครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  เคาน์เตอร์โค้งเส้ียวพระจันทร์ 3 ล้ินชัก 
จำนวน 10,000.-บาท 

   -เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเคาน์เตอร์โค้งเสี ้ยวพระจันทร์ 1 ตัว  โดยมี
 คุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ 

   -ขนาด W 180xD50xH155 cm. 
   -เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนัก

งบประมาณ 
   -ตั้งงบประมาณรายจ่ายครุภัณฑ์ตามราคาท้องถิ่นเพื่อใช้ในการปฏบิัติ

ของเจ้าหน้าท่ีเพื่อบริการประชาชนท่ีมาใช้บริการ 
   -เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ท่ี มท 0808.2/

ว 1095 ลงวันท่ี 28 พฤษภาคม 2564 
   -หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที ่  มท 0808.2/ว 1989 ลงวันที ่ 22 

มิถุนายน 2552 
   -เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ ่น (พ.ศ.2566-2570) เพ ิ ่มเติม          

ฉบับท่ี 2   หน้าท่ี 60 ลำดับ 2 

   ข้อความใหม่ 
   แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน  หมวดค่า

ครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  เคาน์เตอร์โค้งเสี้ยวพระจันทร์ 3 ลิ้นชัก 
จำนวน 10,000.-บาท 

   -เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเคาน์เตอร์โค้งเสี ้ยวพระจันทร์ 1 ตัว  โดยมี
คุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ 

   -ขนาด W 180xD55xH105 cm. 
   -เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสำนัก

งบประมาณ 
   -ตั้งงบประมาณรายจ่ายครุภัณฑ์ตามราคาท้องถิ่นเพื่อใช้ในการปฏบิัติ

ของเจ้าหน้าท่ีเพื่อบริการประชาชนท่ีมาใช้บริการ 
   -เป็นไปตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ท่ี มท 0808.2/

ว 1095 ลงวันท่ี 28 พฤษภาคม 2564 
   -หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที ่ มท 0808.2/ว 1989 ลงวันที่ 22 

มิถุนายน 2552 
   ขอเชิญยกมือครับ 



   ๑๖ 

  

    -เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ ่น (พ.ศ.2566-2570) เพ ิ ่มเติม                  
  ฉบับท่ี 2  หน้าท่ี 60 ลำดับ 2 

 
มติที่ประชุม  มติเป็นเอกฉันท์อนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ 2567  
   ข้อความเดิม 
   แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน  หมวดค่า

 ครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  เคาน์เตอร์โค้งเสี ้ยวพระจันทร์ 3 
ลิ้นชัก จำนวน 10,000.-บาท 

   -เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเคาน์เตอร์โค้งเสี้ยวพระจันทร์ 1 ตัว  โดยมี
 คุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ 

   -ขนาด W 180xD50xH155 cm. 
   -เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของ

สำนักงบประมาณ 
   -ตั ้งงบประมาณรายจ่ายครุภัณฑ์ตามราคาท้องถิ่นเพื่อใช้ในการ

ปฏิบัติของเจ้าหน้าที่เพื่อบริการประชาชนที่มาใช้บริการ 
   -เป ็นไปตามหนังส ือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ ่น ที ่  มท 

0808.2/ว 1095 ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564 
   -หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที ่ มท 0808.2/ว 1989 ลงวันที่ 22 

มิถุนายน 2552 
   -เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เพิ ่มเติม          

ฉบับที่ 2   หน้าที่ 60 ลำดับ 2 

   ข้อความใหม่ 
   แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบลงทุน  หมวดค่า

ครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน  เคาน์เตอร์โค้งเสี ้ยวพระจันทร์ 3 
ลิ้นชัก จำนวน 10,000.-บาท 

   -เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเคาน์เตอร์โค้งเสี้ยวพระจันทร์ 1 ตัว  โดยมี
คุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้ 

   -ขนาด W 180xD55xH105 cm. 
   -เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่กำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของ

สำนักงบประมาณ 
   -ตั ้งงบประมาณรายจ่ายครุภัณฑ์ตามราคาท้องถิ่นเพื่อใช้ในการ

ปฏิบัติของเจ้าหน้าที่เพื่อบริการประชาชนที่มาใช้บริการ 
   -เป ็นไปตามหนังส ือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ ่น ที ่  มท 

0808.2/ว 1095 ลงวันที่ 28 พฤษภาคม 2564 
   -หนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0808.2/ว 1989 ลงวันที่ 22 

มิถุนายน 2552 
    -เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เพิ ่มเติม                  

  ฉบับที่ 2  หน้าที่ 60 ลำดับ 2 



   ๑๗ 

  

 อนุมัติ  จำนวน      11    เสียง 
 ไม่อนุมัติ จำนวน        -    เสียง 
 งดออกเสียง จำนวน        -    เสียง 

 
ระเบียบวาระ 6  เ ร่ืองอื่นๆ  
นายทเนตร  ถนอมวงศ์  ครับในระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอื่นๆ มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องท่ีจะเสนออีกหรือไม่ 
ประธานสภาฯ ครับ  เชิญท่านส.ท.พีระพงษ์  จริตงาม ครับ 
 
นายพีระพงษ์ จริตงาม  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร  สมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
รองประธานสภาฯ  ประชุมทุกท่าน ผมพีระพงษ์  จริตงาม วาระอื่นผมก็มีอยู่สองสามเรื่องที่จะได้

ดำเนินการให้กับคณะผู้บริหารได้ดำเนินการแก้ไข เรื่องท่ี 1 ทางเทศบาลเราได้
ไปขุดท่อตรงเมรุขุดน้ำระบายไว้ฝากประธานสภาฯ ถึงคณะผู้บริหารนะครับทาง
วัดบอกว่ากลัวจะเป็นอันตราท่ีเกิดขึ้นทางวัดมีท่อสามารถไปดำเนินการเพราะว่า
กลัวอันตรายเพราะว่าอยู่ในเขตถนนด้วยกลัวรถที่วิ ่งสัญจรไป-มา และเกิด
อันตรายถ้าเกิดเสาไฟล้มก็จะอันตรายฝากท่านประธานสภาฯถึงคณะผู้บริหารก็
สามารถไปติดต่อทางท่านเจ้าอาวาสได้เลยทางวัดได้โทรประสานมาทางผมแล้ว
ว่าทางวัดมีท่ออยู่ก็เอาท่อไปดำเนินการได้ฝากไว้ด้วยนะครับเพื่อที่จะได้แก้ไข
กลัวว่าฝนตกเนี่ยน้ำมันชอบเซาะเล่ือยๆเด๋ียวเกิดเสาไฟมันล้มขึ้นมามันก็จะเป็น
ปัญหาใหญ่ท่ีเกิดขึ้นผมได้เข้าไปดูแล้วว่าขุดไปแล้วก็เอาท่อมาใส่ซะให้เรียบร้อย
อย่างน้อยให้มันพ้นสายไฟไป และก็เรื ่องหนึ่งเรื ่องของพี่น้องประชาชนได้
สอบถามเรื่องป้ายโฆษณาผมก็ไม่บอกว่าเป็นโฆษณาของบริษัทใดท่ีมันติดอยู่เสา
ไฟของอบจ.ผมก็ไม่ทราบว่าเขามีการขอทางอบจ.และทางอบจ.แจ้งมาทาง
เทศบาลหร ือไม ่หร ือมาขอทางเทศบาลหร ือไม ่ด ้วยความม ักง ่ ายของ
ผู ้ประกอบการหรือเปล่าต ิดเสาไฟเป็นแถวเลยถนนสายบ้านนาเราไ ด้
งบประมาณสร้างมาถนนสวยงามมากแต่ว่ามีป้ายที่มาติดอยู ่ตามเสาไฟขอ
สอบถามทางคณะผู ้บริหารว่าเราจะดำเนินการแก้ไขอย่างไรหรือว่าจะขอ
อนุญาตมาทางนี้หรือไม่ที ่จริงแล้วผลประโยชน์คนที่มาติดผมเชื่อเลยว่าเป็น
ความมักง่ายเราวิ่งไปว่าเสาไฟเป็นป้ายติดโฆษณาหรืออย่างไรผมก็รู้สึกไม่ค่อย
สบายใจเพราะว ่าเราได้ย ินพี ่น ้องประชาชนพูดขึ ้นมาว ันน ี ้ก ็ม ีโอกาสดี
ปรึกษาหารือกันเราจะดำเนินการแก้ไขอย่างไรก็ต้องฝากถึงผู้บริหารด้วยครับว่า
เราจะมีวิธีการอย่างไรเพื่อถนนสายบ้านนาของเราเกิดความงดงามเพราะว่าเอา
ไปมัดต้นเสาไฟเลยเป็นเรื ่องร้องเรียนจากพี่น้องประชาชนได้ผ่านทางสมาชิก
สภาฯ ได้นำเรื ่องของพี่น้องประชาชนมาเข้าสู ่สภาฯเข้าสู ่บริหารว่าจะมีการ
ดำเนินการแก้ไขอย่างไร ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
 



   ๑๘ 

  

นายสมคิด ปะส่ิงชอบ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุก 
นายกเทศมนตรี  ท่าน ในระเบียบวาระอื่นๆ ของท่านรองพีระพงษ์  จริตงาม เรื่องการขุดลอก

ทางน้ำ+ท่ีทางเทศบาลได้ไปดำเนินการไว้ฝนลงดินสไลขอรับไว้ท่อไม่ทราบว่าอยู่
ตรงไหนเดี๋ยวจะประสานนะครับเดี๋ยวจะเข้าไปดำเนินการผมก็จะประสานเจ้า
อาวาสตอนนี้เบื้องต้นแนะนำเอาแพงเหล็กไปกันไว้เพราะว่ามันเป็นทางระบาย
น้ำเก่าทางระบายน้ำของวัดถ้าฝนตกก็ไม่มีท่ีไปตรงนี้คณะผู้บริหารก็ขอรับไว้นะ
ครับในส่วนของป้ายโฆษณาที่จริงแล้วการปักป้ายเขาต้องขออนุญาตอยู่แล้วแต่
ว่าการติดป้ายของเขาดำเนินการติดตรงเสาไฟถ้าเป็นภาพที่สวยงานตามถนน
ทางๆ ริมถนนจะเป็นพระบรมฉายาลักษณ์แต่นี้เป็นเพียงป้ายโฆษณาเดี๋ยวทาง
คณะผู้บริหารจะรับไปก็อาจจะต้องประสานถึงอบจ.ด้วยเพราะว่ามันเป็นเสาไฟ
ของอบจ. ขออนุญาตช้ีแจงเพียงเท่านี้นะครับ  

 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านล๊อต  วรรณศิริ ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายล๊อต วรรณศิริ  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาฯ  ประชุมทุกท่าน ผมขอแสดงความคิดเห็นตรงท่ีว่าป้ายท่ีไฟแดงหญ้ามันขึ้นท่ีป้าย

 ตรงไฟแดงบายพาสบ้านนาก็หญ้ามันขึ้นเยอะก็ให้ทำให้สะอาดดูดีหน่อยครับ 
อีกเรื่องหนึ่งท่ีผมขอประปาหมู่ท่ี 5 ไว้ประมาณ 5-6 หลังคาเรือนท่ีจะขยายเขต
แต่ยังไม่ได้ไปดำเนินการแม้แต่ใดๆทั้งสิ้นขออนุญาตสอบถาม และท่านผู้ใหญ่
พิเชฐฝากมาเรื ่องประปาขยายเขตเข้าบ้านประมาณสามหลังตรงบ้านผู้ใหญ่
พิเชฐ วงศ์คงดี กระผมก็อยากจะทราบว่าเรื่องน้ำประปาจะได้ทำตอนไหนหรือ
อย่างไรถือว่าผมเอาเข้าร่วมประชุมหลายวาระแล้วตรงหมู่ท่ี 5 ก็ประมาณ 5-6 
หลังคาเรือนรวมทั้งผู้ใหญ่พิเชฐด้วย ขอบคุณครับ 

 
นายทเตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ    
 
นายสมคิด ปะส่ิงชอบ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุก 
นายกเทศมนตรีฯ ท่าน ในระเบียบวาระอื่นๆ ของท่านส.ท.ล๊อต  วรรณศิริ เรื่องของป้ายสวัสดีปี

 ใหม่ตรงไฟแดงมีหญ้าขึ ้นรกเดี๋ยวเราจะให้เจ้าหน้าที่ไปดำเนินการครับเพื่อ
ปรับปรุงภูมิทัศน์ให้ดูสวยงาม ในการขยายเขตประปาเรากำลังคุยกันอยู่ครับท่ี
ล่าช้าคือ 1.งบประมาณ 2.ความดันน้ำ เพราะว่าแรงดันน้ำเต็มพิกัดจริงๆถ้า
ขยายไปมันมีหลายหลังท่ีขยายไปแล้วเกิดปัญหาเราคุยกันแล้วตอนคุณมาขอน้ำ
อาจจะไม่แรงนะแต่เต็มใจจะเอาพอเราให้ไปแล้วน้ำไหลน้อยก็มาร้องเรียน
ประมาณนี้ครับก็มีหลายท่านด้วยเราอยากให้แต่ว่าแรงดันน้ำมันพิกัดแล้วว่า
แรงดันมันได้ประมาณนี้อีกส่วนหนึ่งก็เรื่องงบประมาณถ้าจะทำก็ต้องมีการจ่าย
ขาดเหมือนกันอย่างท่ีผมได้เรียนไว้ว่าเมื่อครั้งท่ีผ่านมาได้ขอสภาในเรื่องการทำ
ประปาตัวนั้นเพื่อให้ปรับสภาพว่าตัวไหนส่งไปไหนบ้างก็รับไปถ้าดำเนินการ



   ๑๙ 

  

ปัญหาค่อนข้างจะมีแน่นอนตรงนั้นเพราะว่ามันเข้าได้หลายทางเข้าทางเขาตาจ๋ิว
กับทางบ้านเจ๊สาวระยะทางก็ประมาณสองเมตรเด๋ียวผมจะคุยกับเจ้าหน้าท่ีอีกที
ครับว่าจะทำอย่างไรได้ให้ได้ใช้กันทุกๆคนครับ มีบางหลายไม่ว่าจะเป็นบ้าน
จัดสรรหรืออย่างไรเมื่อคุณขอไปแล้วแรงดันมันไม่พอนะน้ำไม่ไหลคุณก็โวย้วาย
เข้าไปในเพจว่าน้ำไม่ไหล ค่าน้ำแพง แต่เราก็ได้บอกคุณแล้วว่าน้ำมันจะไหลไม่
ค่อยดีนะเพราะฉะนั้นก็ต้องมีการบริหารจัดการในพื้นท่ีตัวเองในบ้านของคุณใน
เมื่อแรงดันน้ำมันไหลไมคอยดี คือ 1.ในโครงการก็ต้องทีถังและมีมอเตอร์เพื่อน้ำ
ระบบของเราเนี่ยถึงจะไหลน้อยแต่ว่าเราเก็บประมาณน้ำไว้แต่ตอนคุณใช้มัน
ต้องเปิดระบบของคุณเพื่อดันน้ำ ถ้าคุณจะให้ทางเทศบาลไปดำเนินการให้ก็ปรับ
ในส่วนของคุณด้วยก็ขอเรียนในเรื่องของระบบประปาต่อไปจะเพิ่มความรุนแรง
ขึ้นที่อยู่อาศัยของตำบลบ้านนาจะขยายข้ึนมาเรื่อยๆ จากพื้นท่ีโครงการต่างๆจะ
อยู่ในโซนหมู่ที่ 1,12,10 ต่อไปจะขยายขึ้นมาหมู่ที่ 8,4,5 ถึงหมู่ที่ 13 เลย 
ต่อไปในอนาคตของเรียนว่าโครงการที่บ้านทุกท่านเองก็ควรที่จะมีระบบซึ่ง
บริหารจัดการติดตั้งถังน้ำหนึ่งชุดแต่ในเรื่องของการขยายเขตเราก็คุยกันอยู่ขอ
อนุญาตช้ีแจงเพียงเท่านี้คับ ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านส.ท.ล๊อต  วรรณศิริ ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายล๊อต วรรณศิริ  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาฯ  ประชุมทุกท่าน ขอขอบคุณท่านนายกฯ ที่ชี้แจงให้ขอคิดผมก็มีเรื่องเกี่ยวกับ

 ขยายเขตไฟฟ้า หมู่ท่ี 7 ห้วงมะไฟ ขอให้ท่านนายกฯ ได้ช้ีแจงสักนิดหนึ่งครับว่า
ไปถึงไหนแล้วหรือย่างไร 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด ปะส่ิงชอบ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุก 
นายกเทศมนตรีฯ ท่าน ในระเบียบวาระอื่นๆ ของท่านส.ท.ล๊อต  วรรณศิริ การขยายเขตไฟฟ้า หมู่

 ที่ 11 อยู่ในปีงบ 2568 ขั้นตอนการดำเนินการท่านประธานสภาฯถึงท่าน
สมาชิกสภาฯ ถ้าเรามีเงินเราก็สามารถดำเนินการได้เพราะปีตั้งงบประมาณเรา
ต้ังปีนี้แต่เราใช้ปีหน้าถ้ามีเงินเข้ามาเราก็สามารถดำเนินการในเรื่องของโครงการ
ต่างๆ ได้ลักษณะการใช้เงินไม่เหมือนจ่ายขาดเงินสะสมเรามีเงินสำรองอยู่แล้ว
พอเราจ่ายขาดเดือนสองเดือนเราก็สามารถก่อสร้างได้เลยแต่ถ้าเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีเราตั้งไว้เป็นปีเราก็สร้างอยู่แล้วภายในปีนั้นๆ แต่
จะช้าหรือเร็วอยู่ท่ีเงินงบประมาณขออนุญาตทำความเข้าใจสำหรับท่านสมาชิก
สภาฯเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
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นายทเนตร ถนอมวงศ์ มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ครับ เชิญท่านส.ท.วิรัตน์   
ประธานสภาฯ   มุกดาสนิท ครับ   
 
นายวิรัตน์ มุกดาสนิท เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร  สมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
เลขานุการสภาฯ  ประชุมทุกท่าน ผมฝากตรงบ้านกำนันประเทือง ตรงสะพานตรงที่น้ำมันแท้ง

 ฝากประธานสภาฯ ถึงคณะผู้บริหารด้วยนะครับว่ามีทางแก้ไขหรือไม่ครับถ้า
ปล่อยให้ช่วงน้ำหลากมันคงจะแท้งทะลุไปฟังนู้นนะครับเบื้องต้นที่เขาปลอ่ยน้ำ
ผมมองกว่ามันมิ่นเราสามารถเอาข้ึนมาได้หรือไม่ครับเพราะว่าแม็คโครใหญ่เราก็
มีผมฝากท่านประธานสภาฯถึงผู้บริหารด้วยครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด ปะส่ิงชอบ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุก 
นายกเทศมนตรีฯ ท่าน วาระอื่นๆของท่านส.ท.วิรัตน์  มุกดาสนิท ตรงนั้นผมก็วิ่งผ่านทุกวันก็ไม่ได้

 นิ่งนอนใจนะครับตรงนั้นบริเวณลำคลองหนองสบสือไปยังคลองจำแหลกยัง
ถนนสุขุมวิทในตอนนี้อบจ.ตั้งเงินไว้แล้วจำนวนสิบล้านบาทเพื่อแก้ไขน้ำท่วม
ตำบลบ้านนา ตำบลทางเกวียน ตำบลหวังว้า ตำบลกระแสบน อย่างยังยืนกำลัง
นำเข้าสู่ระบบอีบิทดิงกันอยู่โดยศึกษาโครงการเป็นเงินจำนวนสิบล้านบาททาง
คณะผู้บริหารได้ขอการจัดตั ้งฝายตรงบริเวณคลองบุญสัมพันธ์งบประมาณ
จำนวนห้าล้านบาทแต่ทั ้งนี ้ท ั ้งนั ้นได้ร ับคำยืนยันจากท่านรองประสาน 
พฤกษชาติ วันไปประชุมที่โรงแรมโกเด้นท่านมาคุยส่วนตัวกับคณะบริหารแล้ว
ว่าฝายตรงนี่คงต้องพักไปก่อนเพราะว่ามีโครงการโบน้ำทำแบบจังหวัดจันทบุรี
แบบคลองภักดีรำไพเพื่อแก้ไขปัญหาน้ำท่วมในโซนสามสี่ตำบลอย่างยั่งยืนเมื่อ
ศึกษาโครงการเรียบร้อยไม่เฉพาะโบน้ำเท่านั้นมีอาคารเก็บน้ำไว้ใช้ตอนหน้าแล้ง
ด้วยก็อยู่ในช่วงทำอีบิทดิงกันอยู่ก็เป็นอบจ.ครับตรงนี้ก็ขออนุญาตนำเรียนช้ีแจง
เพียงเท่านี้ครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านส.ท.พีระพงษ์  จริตงาม ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายพีระพงษ์ จริตงาม  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
รองประธานสภาฯ  ประชุมทุกท่าน เรื ่องคลองบ้านบุญสัมพันธ์ผมก็มีเรื ่องที่จะนำเรียนคณะ

 ผู้บริหารพิจารณาดำเนินการแก้ไขผมจำได้ว่าผมเคยได้อภิปรายไปตอนท่ีเราได้
เข้าสู่สภาฯตรงท่ีสะพานอู่ทองเข้าถนนคอนกรีตของเราท่ีเราได้ดำเนินการสร้าง
แล้วก็น้ำแท้งเข้าไปตรงแถวบ้านเจ๊จีฝากประธานสภาฯ ถึงคณะผู ้บริหาร
งบประมาณตรงนี้ผมเข้าใจดีทางเราไม่สามารถดำเนินการแก้ไขได้เพราะวา่มัน
จะเกินศักยภาพของเราจะเป็นไปหรือไม่ว่าทางคณะผู้บริหาร เพราะว่าทางอบจ.
เขาจะจัดสรรงบประมาณให้เราอย่างน้อยก็สองโครงการที่เกินศักยภาพของเรา
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เราก็จะของบจากทางอบจ.หรือหน่วยงานอื่นๆ แก้ไขในตล่ิงถ้าเกิดน้ำแท้งเข้าไป
เรื ่อยๆถ้าเกิดมันเกิดความเสียหายและก็จะเกิดอันตรายกับพี่น้องประชาชน
อย่างมากที่เดียวผมได้ผ่านไปตรงนั้นก็มีสัญญาลักษณ์ที่กั ้นอยู่และตรงนี้ทาง
คณะผู้บริหารก็ลองพิจารณาดุครับสาธารณูปโภคต่างๆในตำบลบ้านนาของเรา
ถือว่าเกือบๆจะสมบูรณ์มันก็จะมีเล็กๆน้อยที่จะไม่ทำแต่ว่าตรงนี้ผมเร่งเห็นว่า
มันเป็นเรื่องสำคัญมากว่าช่วงนี้ฤดูน้ำยังไม่เท่าไรน้ำไหลเชียวขึ้นไปเราก็จะเกิด
อันตรายฝากท่านประธานสภาฯถึงคณะผู้บริหารลองพิจารณาว่าเราจะมีวิธีการ
ในการแก้ไขได้หรือไม่ถ้างบประมาณของเราไม่สามารถจะดำเนินการได้ก็ลอง
พิจารณาหน่วยงานนอกเพื่อมาบรรเทาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนโดย
ท่ีจะเกิดขึ้นในภายภาคหน้า ขอบคุณครับ 

 
นายเทนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด ปะส่ิงชอบ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุก 
นายกเทศมนตรีฯ   ท่าน ในระเบียบวาระอื่นๆ ของท่านส.ท.พีระพงษ์  จริตงาม เรื่องน้ำกัดเซาะ 
 คลองบุญสัมพันธ์ตรงบริเวณหมู่ท่ี 9 บ้านเจ๊จีตรงนั้นเพราะว่าตามท่ีท่านสมาชิก

สภาฯ ได้กล่าวไปแล้วดำเนินการแก้ไขไปแล้วโดยเอาเศษหิน เศษปูน ได้รื้อถนน
ขอองอบจ.แล้วเอาไปเทแล้วเราก็เทดินทับพร้อมปลูกหญ้าแฝกฉะนั้นให้กอง
สาธารณสุขลงไปปลูกหญ้าแฝกแต่ว่ายังไม่ทันลัดดีน้ำก็มาพอดีแต่ในอนาคตก็
ต้องของบประมาณหน่วยงานอื่นเพราะว่าตรงนั้นนะงบประมาณก็ค่อนข้างจะใช้
เยอะมองแล้วก็ต้องเกินศักยภาพถ้าเอางบเทศบาลไปทำโครงการเด๋ียวไปอยู่ตรง
นั้นหมดเลยไม่สามารถกระจ่ายไปยังหมู่บ้านอื่นได้แต่ทางเราก็เร่งเห็นแล้วว่า
จะต้องดำเนินการแบบไหนแบบช่ัวคราวหรือยั่งยืนทางผู้บริหารก็จะขอรับไปนะ
ครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านส.ท.ชูเกียรติ  สุพรรณวงค์ ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายชูเกียรติ สุพรรณวงค์ เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาฯ  ประชุมทุกท่าน ผมขอฝากไฟส่องสว่างสายบ้านนา-น้ำใส่ มันก็จะมีอยู่ช่วงบ้าน

คุณพิธาน  ถนอมวงศ์ กับบ้านป้าวิทไฟทางเว้นระยะตรงนั้นพอดีก็ขอความ
อนุเคราะห์มันจะมีอยู่สองดวงด้วยกันมันจะมืดก็อยากฝากท่านประธานสภาฯ 
ถึงท่านผู้บริหารช่วยติดไฟส่องสว่างตรงนั้นประมาณสองหลอดด้วยกันครับผมก็
มีเพียงเท่านี้นะครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านรองชัยยะ  หวลคนึง ได้ตอบพอดีท่านนายกฯ ไปธุระครับ 
ประธานสภาฯ 
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นายชัยยะ หวลคนึง เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
รองนายกเทศมนตรีฯ  ของท่านส.ท.ชูเกียรติ สุพรรณวงค์ เป็นไฟของทางหลวงชนบทเพราะว่าตรงนั้น

 ไฟมันดับของทางหลวงชนบททางเลยทางเข้าโรงเรียนบ้านทุ่งเค็ดทางท่านนายกฯ
ได้ประสานทางหลวงไปแล้วแต่ของท่านหมายถึงติดเพิ่มบริเวณบ้าน เดี๋ยวผม
จะแจ้งกองช่างดำเนินการให้นะครับ ในส่วนของทางหลวงชนบทเราได้ประสาน
ไปแล้วตรงท่ีดับอยู่ช่วงหนึ่งประสานไปแล้วก็คงเข้ามาแก้ไขเร็วๆนี้ครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านส.ท.จิรวัฒน์  แสงศิวะฤทธิ์ ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายจิรวัฒน์ แสงศิวะฤทธิ์ เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วม 
สมาชิกสภาฯ   ประชุมทุกท่าน ผมมีเรื่องท่ีจะเรียนกับทางคณะผู้บริหาร 2 เรื่อง คือ 1 การ 

ช่วยติดตามประสานงานในหน่วยงานอบจ.ระยอง บริเวณป้ายเตือนทางสาม
แยกตรงบริเวณโค้งจ่าวาที่ชำรุดเสียหายเพราะว่าจุดนั้นคือจุดที่เกิดอุบัติเหตุ
บ่อยกระผมก็ติดตามเรื่องนี้อยู่ระยะเวลาก็นานพอสมควรแล้วท่ีมีรถชนป้ายตรง
นั ้นนะคร ับเก ิดอ ุบ ัต ิเหตุตรงน ั ้นก ็จะฝากทางคณะผู ้บร ิหา รช่วยติดต่อ
ประสานงานช่วยมาซ่อมแซมป้ายเตือนท่ีชำรุดตรงสามแยกโค้งจ่าวาทำให้ใช้งาน
ได้ตามปกติต่อไปครับ ส่วนเรื่องท่ี 2 ช่วยติดต่อติดตามสายอินเตอร์เน็ตท่ีตกลง
มาบริเวณหน้าวัดอู่ทองจนถึงมาบฆ้อเลยโดยเฉพาะบริเวณของบ้านยายสอผมได้
มีโอกาสได้ไปร่วมงานทำบุญบ้านยายสอเพราะว่ายายเอาไม้ไผ่ค้ำเองเพราะว่า
สายโทรศัพท์ตกลงมาที่พื้นเลยก็บริเวณนั้นหลายจุดเลยตั้งแต่หน้าวัดอู่ทองมา
เลยครับอยากจะฝากท่านประธานสภาฯ ถึงคณะผู ้บร ิหาร ช่วยติดต่อ
ประสานงานในเรื่องของผู้รับผิดชอบบริเวณสายโทรศัพท์หย่อนคอยตลาดนัด
มาบฆ้อเลยครับก็ขอฝากทางคณะผู้บริหารด้วยครับผมก็มีเรื่องท่ีจะนำเรียนเพียง
เท่านี้ครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด ปะส่ิงชอบ เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ในระเบียบวาระอื่นๆ ของท่านส.ท.จิรวัฒน์  แสงศิวะฤทธิ์ เรื่องของป้ายบริเวณ

โค้งจ่าวาเป็นกร์าดเลนเราไม่ทราบเลยว่าใครเป็นผู้ชนหาตัวไม่เจอไม่มีจำเลย
ครับแต่ถ้าเราแจ้งไปทางอบจ.เขาต้องหาตัวคนชนเดี๋ยวผมจะประสานให้ครับ
เดี๋ยวผมรับไปประสานงานกับอบจ.ระยอง และอีกส่วนหนึ่งในส่วนสายเคเบิล
สานอินเตอร์เน็ตท่ีพลาดผ่านตำบลบ้านนาของเราเขาได้มีการเช่าเสาไฟของการ
ไฟฟ้าเป็นการเช่าเป็นปีเดี ๋ยวจะเน้นย้ำอีกครับให้ทางไฟฟ้าแกลงบอกว่าสาย
อินเตอร์เน็ตของคุณมันหยอนแล้วให้มาดูแลด้วยเราได้เรียนทางการไฟฟ้าไปแล้ว
ครับเพราว่าของเรามีสายเคเบิลเยอะครับทางผู้บริหารขอรับไว้ครับและจะ
ประสานให้ครับ 



   ๒๓ 

  

นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านส.ท.พีระพงษ์  จริตงาม  ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายพีระพงษ์ จริตงาม  เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯ ทุกท่าน  และผู้เข้าร่วม 
รองประธานสภาฯ  ประชุมทุกท่าน พอดีนายกฯพูดถึงเรื่องไฟประชาสัมพันธ์ถึงผู้บริหารเส้นหน้าวัด

บ้านนาตอนนี้ไฟทางติดแล้วเราได้ดำเนินการเป็นที่เรียบร้อยตอนที่เราจะทำ
โครงการตัวนี้ช่างแก๊ปปากทางมันมืดเดี๋ยวเราจะเสริมหลอดเอาเพราะว่าเราไม่
สามารถที่จะตั้งเสาตัวนี้ได้หลอดไฟบริเวณวัดมันไม่ได้ใช้แล้ว ผมก็อยากถึง
ประธานสภาฯถึงผู้บริหารเรามีช่างเอาไปถอดออกมาแล้วก็มาติดตรงทางเข้าให้
มันสว่างโดยเฉพาะตรงทางแยกเข้ามืดตึบเลยก็มีอยู่หลายหลอดเหมือนกัน
เพราะว่าติดไปก็ไม่ได้ประโยชน์อะไรเพราะว่าไฟอันนั้นมันสว่างมากถ้ามีเวลาก็
ไปดำเนินการแก้ไขจากซุ ้มประตูมาถึงปากทางมันก็จะเป็นไฟสว่างก็จะได้
สวยงามขอฝากด้วยครับ 

 
นายทเนตร ถนอมวงศ์ เชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสมคิด ปะส่ิงชอบ เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯทุกท่าน และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นายกเทศมนตรีฯ ระเบียบวาระอื่นๆ ของท่านส.ท.พีระพงษ์  จริตงาม ผมก็ได้มีโครงการได้สนทนา

กับท่านอาจารย์น้องแล้วปรึกษาท่าน และเมื่อวานผมก็พื้นที่ไปก็ได้สั่งการไป
ถอดตรงนั้นมาติดตรงนี้เพราะว่ามันมีหลอดที่ไม่สมบูรณ์ตรงหน้าบริเวณห้อง
แถวตรงนั้นเพราะว่าเราจะถอดออกแล้วเอาตรงนั้นมาใส่ผมก็ขออนุญาตหลวง
พ่อไว้แล้วหลวงพ่อเขาก็ไฟเขียวแล้วแต่เราก็ยังไม่ได้ดำเนินการเพราะว่าอากาศ
และฝนฟ้าหลายจุดที่ทางชุมชนก็ได้ไลน์มาและท่านสมาชิกสภาฯก็บอกว่า
มาแล้วครับและผมก็ได้ไปเช็คต้นท่ีมัดไว้ก็ได้เตรียมงานไว้แล้วก็ขอบคุณท่ีได้บอก
มาก็ทางเข้าวัดมันมืดจริงครับแต่ก็มีโครงการท่ีจะติดต้ังแต่ว่าพื้นท่ีไม่อำนวยครับ
แต่ว่าตรงนี้ก็ขอรับไว้ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายทเนตร  ถนอมวงศ์  มสีมาชิกท่านใดมีเรื่องท่ีจะเสนออีกหรือไม่ถ้าไม่มีผมในฐานะประธานสภา 
ประธานสภาฯ  เทศบาลตำบลบ้านนาก็ขอขอบคุณท่านปลัดเทศบาล สมาชิกสภาทุกท่าน ท่ีเข้า

ร่วมประชุมในวันนี้ สำหรับวันนี้กระผมขอปิดประชุมสภา สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 1  
ครั้งที่ 1 ประจำปี 2567 วันพุธ  ท่ี 3  เดือนกรกฎาคม พ.ศ. ๒๕67  ผมขอ
ปิดประชุมครับ 

 
ปิดประชุม  เวลา 11.30 น. 

(ลงช่ือ)                                ผู้จดรายงานการประชุม 
               (นายวิรัตน์  มุกดาสนิท) 
    เลขานุการสภาเทศบาลตำบลบ้านนา 
  



   ๒๔ 

  

 
 
  (ลงช่ือ)                              ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
           (นายทเนตร  ถนอมวงศ์) 
     ประธานสภาเทศบาลตำบลบ้านนา 
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